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§ Előfizetési árak:
I Helyben és postán küldve:
í Egy érre lOfrt — kr. */, évre2frt 50 kr.
í Fél érre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
5 Előfizetési pénz s minden közlemény:
I FApiacz, V'ec sey-ház földszint
I a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
I T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereskedé- 
I seben s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
6w. —_______________
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

• TVÍ
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Hirdetési dij:
ÖthsBÁbos petitBorért 5 kr. 

o bb tezjedelmü, mint szintén több 
hirdetések, alku szerint i leg­
olcsóbb árért. 

Bélyegdrj: minden beigtatásért külön 
30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Azt gyógyítsuk, a mi leg­
jobban fáj.

i.

két! —
Politikai

őrzött békéjében annál tovább gondolkod­
hassanak a nép nyomoráról, a világ di­
csőségéről , saját egyéniségük törpesé 

: géről.
c . . .... ... • Az 1876-ik évben már az arany me-Szeretet istene! mondjak a hit fér-;ség álomké Megérjük mi bankóval is,

, a" >gazsag ‘stene, 1 ana a J°g 1 Csak legyen! Hol a kilátás a magyar ban 
kezelői - reménység istene! sóhajt a|k(5 ilynek alapja nem a sokszoros 
szenvedő nép. Szeress minket, tégy ’g^- kamatszl;njitás r08táján szüretik keresztül 
saget közöttünk, teljesítsed reményem- . ama nagynevü NatioJnáibank által?

... . , , ' Teremtett egyszer a nemzet önálló
. . e e ün o ogta ans' g nemzeti bankot, midőn a gazdag s szegény

nak tanai : a napi események, a nemzeti e akarattai hordta össze filléreit, 1 de 
képviselők tevéketlensege s ügybuzga- ■ ^ bank a multak götét fátyola alatt le. 
lom iránti hidegsége, midőn közérdekű ,b Nem lebe hanem hever.
tárgyak megszavazása czéloztatik, a táj Az öná„| nemzeti bank meilett ur
vollevok azzal felelnek: nem vagyunk kane _ szerzett özeimet, di-
itthon: A fizetéses képviselőnek' ~ . ,,i -i, ,1/ -u • . Tr, _. , , . . . . u esősedet s félvilaírra szóló hírt. Itm nem-szaban-e elmulasztani hivatalos köteles- i wi . i • i n __ _§ ., . ... . ., n . . ízedék! van-e ki nem hallotta a magyar
ségét: az országgyűlés, ülést? . ! A nem- honvt(J diesó-sé ének birét? van.e ki nem
zet napszámosa a képviselő, tehát ui. n- lelkesül a 48_?9.ki bösi küzdelem em­

lékein?
,1 Ez a nemzeti önálló bank meghalt a 

A képviselőtestület maga az ország iHa u emlékű s világboldogitó
rendeltetése, hogy a Becs fele agitáló , J r * .. p- ° .l x. , „ i eszméin. Az úgynevezett ixossutn-banko
kormány túlkapásait fekezze s rendre e!é tése ; renden volt az ország min- 
utasitsa, ha még a tényezők sem szere- den városában. Az ünnepélves autodafék 
peluek akkor az egész munka = 0. : rendezése eltakart vulkán volt a károsul-

b!,Í, Van tak életvilágában. A méltóságos hatalom 
nyugtát adott ezer vagy tízezer forintról.

dig tartozik képviselni 
becsüle:es ember.

választóit, ha

az adónál, az igazságszolgáltatásnál, 
mind ezek égető sebek, melyek rögtöni 
gyógykezelést igénylenek. Pusztító nya­
valyák pedig a dohány, akcziz s más 
idegen betegségek, melyek a nemzet tes­
tét mint maró férgek támadják meg, és 
mint vérszivó nadályc.k csapolják. Ezen | 
élő sebek létezésére bizonyság sem kell, 
mert mindenki érzi, mindenki szeretne 
tőlök megszabadulni, ha odafenn az egy 
akarat, a valódi közszellem ereje hatná 
át az országházi egységet.

A képviselő választó nemzetnek joga 
van nemtetszését nyilvánítani azon kép­
viselők ellen, kik választás alkalmával 
nyilvánított programmj uktó 1 annyira tá­
volának, mint Makó Jeruzsálemtől. Joga 
van a többségben levő országgyűlési 
párt ellen vádat emelni, mely „szabad­
elvű“ czimet véve föl, Bécscsel szen- 
velgi a találkák édes óráit, pedig egy 
magyar országgyűlési többségtől, habár 
szabadelvűnek neveztessék is az, 
megvárhatja a közvélemény, hogy 
idegen érdekek hajhászata, hanem a ma­
gyar nép valódi boldogitása legyen 
irányadója minden gondolatának.

Országgyűlési képviselőink, kinek a 
fizetéséből élnek? Nem a nemzet tartja 
vízzel és kenyérrel ? Nem a belkormány- 
zat kerekeiről lehullott sárcsapadék ta­
lajában kél-e ki azon köles, melynek 
100 °/o-es jövedelme annyi nagyságos 
urnák, becsülést és fénypolezot biztosit ? 
Spártában a vasdarabok is elég érték­
kel bírtak pénz gyanánt, ma már az 
arany is, kevés mennyiségben semmi 
előttünk! . . .

Minél nagyobbnak képzeli magát 
valamely hatalom, aranyait inkább fo­
lyó vá teszi. Volt eset, hogy Jupiter is 
aranyeső képében hullt alá s termé­
kenyített. Az aranyeső hatása ma is ter­
mékenyítő.

Pompás paloták keletkeztek a lagú­
nák mocsáraiban. Mb termékenyített itt? 
nemde az aranyeső! Éles fegyverek hajol­
tak meg, hogy a haza szivébe mélyebben 
fúródjanak, hogy az ügyek vezérlői arany­
esőtől verdesett háttal egy Klagenfurt jól

mely' mint Kossuth-bankó a város pia- 
czán elégettetett — azon nyugta tán ma is 
meg van, de értéke a lángokban hamvadt 
el. csak azért tartja minden illető, hogy: 
emlékezzünk régiekről.

Nyugodtan alszik addig a jámbor 
munkás, mig a tétlen, henye álmatlanul 
virraszt, — sokan alusznak egyet, azután 
szólnak a behatóbb kérdésekhez, — mai 
időben a kifejlett vasúti üzelem mellett, 
mely a kereskedelem főrugója, — a tár­
sulatok által létesített bankok mellett, me­
lyek a pénz meggazdálkodására intenek, 
— az ipartársulatok mozgása mellett, mely 
a valódi, az igazi jó megtartását egyebek 
megpróbálásával biztosítja, kiváló gondol­
kodás után emelnek szót, pedig mint kor­
szerű s társadalmi intézményiek, az embe­
riség jólétének czéljával nem ellenkeznek. 
De midőn a nagyok, a hatalom emberei a 
milliókkal oly könnyelműen bánnak, mint 
a napszámos filléreivel nem, szorongást 

ne érez a hazafi szive: mi lesz még ezután ? 
Az országos kölcsönök, a nemzet által fi­
zetett képviselők utján szavaztatnak meg, 
midőn mindenik, mivel nemcsak képvi­
selő, hanem hazafi és terhelt fél is kényel­
mesen bele egyezik, — olyan seb, mely 
legjobban fáj, — pedig azt kell gyógyí­
tanunk, mely legjobban fáj!

A „DEBRECZENu tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Btinügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achscharumoff Mikiit.

Harmadik rész:
V.

Tscheresoff naplójából.
(Folytatás.)

Hogy ezt elérjem, egész regényt kellene 
költenem s rádisputálnom magamra, hogy a 
gyilkosnönek szivét a szerelem fásitotta el, 
hogy ö újból megrendittetett és végre, hogy 
én csak egyszerű emberi részvéttel viseltetem 
iránta.

E gondolatok gyötörtek egész éjen át, 
velők ébredtem fel a következő reggelen és 
oly zavart és tarthatlan helyzetbe sodortak, 
minőbe csak azon ember merülhet, kinek még 
lelkiismerete nem tompult el végképen.

VI.
Júlia naplójából.

Különös összejövetel 1 Egy szikrát ejtet­
tem ruhámra s a szó szoros értelmében csak-

— A pénzügyminiszter az összes törvény- 
hatóságokhoz a fegyvertartási engedélyek és 
az azok iránti folyamodványok bélyegmentes­
sége tárgyában következő rendeletet bocsátotta 
ki: Felmerült kételyek eloszlatása czéljából 
tudatom a t.hatósággal, hogy a fegyvertartási 
engedélyek kieszközlésére Magyarországon csak 
is ott áll fen a kötelezettség, a hol ez a köz- 
biztonság érdekében egyes t.hatóságok által 
hozott a m. kir. belügyminiszter részéről jó­
váhagyott szabály alapján kivételesen elren­
deltetik.

— Az olasz kormány Ausztria-Magyaror- 
szággal a kereskedelmi szerződések tárgyában 
az alkudozásokat folytatni fogja, mihelyt az uj 
cabinet az eddig folytatott alkudozásokról meg­
levő anyagot átvizsgálta.

nem elégtem, ő megsértette miattam kezeit 
és jutalmul csókot kapott. Majdnem megval- 
lám neki szerelmemet; 6 csaknem kimondta, 
hogy mindent tud, de boszut állani nem akar. 
Csaknem békére léptünk egymással és mégis
tulajdonkép semmi sem történt...........Minden
aként lebegett előttem, mint az álomközben 
talált kincs, mely álomból reggel üreskezekkel, 
csodálkozva és sajnálkozva ébred fel az ember.

Azzal kezdtem a társalgást, hogy őt 
rettenbetlenül emlékeztettem első találkozá­
sunkra és megvallám neki, hogy megijedtem, 
midőn őt Gorbitschnél felismertem. Mondtam 
neki, hogy akkor irántami vgjeménye felett 
kétségben voltam, de hogy most becsületes és 
őszinte embernek tártom őt, ki senki háta 
mögött becsületét és jó hírnevét nem ássa 
alá. Semmit sem tagadott, de a helyett, hogy 
valami határozottat mondott volna, kérdésimre 
ellenkérdésekkel felelt és azt színlelte, hogy 
néha nem értett meg, miközben bizalmatlanul 
szemeim közé nézett

Ez oly kin volt, mely csaknem sírásra 
fakasztott. A szivar ruhámra esett, azonban 
nem vettem észre. Miért kínoz — gondolán 
Miért nem akarja' megmondani az igázsi 
ha látja, hogy magam adtam rá okotl — 
Avagy valóban oly semmire való teremtmény­
nek tart-e, hogy arra sem tart érdemesnek, 
hogy velem emberileg beszéljen. Magam sem

— A vámtételek ügyében Bécsből ápr. 
4-kéröl következőket írják a „H.“-nak: teg 
nap és ma osztrák részről Chlumetzky és 
Bazant, magyar részről Simonyi és Matleko- 
vics együtt letárgyalták a tételeket; közeledés 
azonban a tételekben kevés történt; pénteken 
a gyapjú s gyapot kelmék technikai beosztása 
iránt tanácskozás tartatik, melyre Budapest­
ről szakértők hivatnak meg ; a fogyasztási adó 
kérdése még eddig elő sem került. Az osztrák 
nemzeti bank igazgatósága a múlt napi pour­
parler alkalmával tervet mutatott be Széli­
nek, mely a föltételeket tartalmazza, melyek 
melíett a nemzeti bank a magyar bankügy 
megoldására vállalkoznék. Széli most foglalko­
zik ez ajánlat megvizsgálásával. Ma a közös 
budget tárgyaltatott s holnap is ez folytattatik; 
ezért, s a szakértők bevárásáért holnap a vám­
ügyben nem lesz alkudozás.

of,

— A közlekedési miniszter, mint a „P. 
L1.“ értesül — a buaapest-zimonyi vasút épí­
tését, a szerb korínánynval leendő előleges 
megállapodás nélkül is. mint Ínséges munkála­
tot legközelebb meg fogja kezdetni, illetőleg 
törvényjavaslatot, terjeszt ez ügyben az or­
szággyűlés elé.

A nagy állandó hadsereg és a nemzeti 
jólét.

Egy uj betegség iepte meg Európát, és 
e betegség lázas rohammal terjed, erősödik s 
mint ilyen szükségképen nagy veszélylyel fe­
nyegeti az ó világot ; mert mihelyt valamely 
állam felemeli a hadsereg létszámát, ugyanazt 
teszik rögtön a többiek is, és pedig úgy, hogy 
a meiiett ezzel semmit nem nyernek, a vég- 
romlás felé közelednek. Európa ma már oly 
veszély küszöbén áll, hogy az egyes emberek 
megélése is kérdéses, annak területén, s ma 
holnap oda jutunk, hogy minden gazdagságunk 
és világkereskedésünk mellett is szegények 
leszünk s alig fogunk bírni más valamivel, — 
mint csupán csak és egyedül katonákkal stb.

Nyájas olvasó 1 ne gondold, hogy-e fen­
tebbi sorok valamely ujabbkori röpirat, vagy 
újság sorai közzül idéztettek. Nem, nyájas ol­
vasó, csalatkozol.

Mert e fentebbi szavak, egy múlt szá­
zadbeli nagy gondolkodó s valódi emberbarát, 
a hires Montesqieu szavai, azon Montesqieuéi, 
ki visszavitte a müveit világ polgárait, — 
nemes hivatásuk betöltésére, ki megmutatta 
azt, hogy e hivatás a szellemi és anyagi tö- 
kélyesbülés előmozdításában áll.

És valóban! ha a fentebbidézett szava­
kat komolyan vizsgáljuk, tökéletesen igazat 
kell adnunk a nagy férfiúnak, ma is a XIX-ik 
század utolsó negyedében. Európa a nagy ke­
reskedő világrész, a tudományok és művésze­
tek hazája, ma valósággal egy nagy katonai 
laktanya, s a benne létező államok, mint azt 
Herbart helyesen definiálja, — csak „a nyers 
erőre támaszkodott társulatok,“ s az elv, mely 
e társulatoknál, a nemzeteknél, uralkodik, az, 
hogy : „a hatalom erősebb a jognál.“

Tekintsünk be az egyes államok hadügyi 
és statiszticai kimutatásaiba, s látni fogjuk, 
mily óriásira megy a fegyverben állók száma, 
s mily óriási az összeg, melyet e fegyveresek 
az adózó polgárok filléreiből felemésztenek s 
e: által mily nagy a teher, mely az adófizető 
polgárok vállaira nehezedik, annyira, — hogy 
joggal lehet mondani, miként a katonák terem­
tik az adókat, s a katonákért van szükség 
oly súlyos és nehéz adókra.

A legújabb statisztikai kimutatás szerint 
Francziaországnak van egy 400,000 főből álló 
állandó hadserege, ehez hozzáadva még 100,000 
első és 228,000 másod tartaléksereget, s 
330,000 mozgó nemzetőrséget, összes had­
serege áll 1.058,000 emberből, melyet egy 
37,500,000 lélekkel biró ország védelmére 
kiállítani képes. És igy minden 35-ik lakosra 
esik egy katona s az állandó hadsereg évi tar­
tására szükséges 105 millió tallér.

Németország, 30 milliót számláló lakos­
sága mellett tart egy 300,000 főből álló ren­
des hadsereget, 350,000 tartalékost s 370,000 
honvédet, összesen 1,020,000 embert. Az évi 
ujoDcz jutalék tesz 100,000 embert, kik 20 éves

tudom miként, de végre is nem tudtam magam 
tovább tartóztatni, hogy szemébe ne mondjam, 
miszerint nem szép tőle, hogy oly kevéssé 
őszinte irántam ; mondtam neki, hogy valamit 
titkol előttem, mely rám nézve oly igen fáj­
dalmasan, kedvetlenitöleg hat. Azután megra­
gadtam kezét és kértem, hogy ne gyötörjön, 
hanem vallja meg szive szerint, hogy mint 
vélekedik irántam.

Nem tudom, hogy erre mi következett 
volna be, ha a véletlen közbe nem avatkozik. 
Hirtelen erős égésszagot éreztünk, és midőn 
körültekinténk, észrevettük, hogy a tűz ru­
hámba kapott. Én megrémültem, ő térdre ve­
tette magát és a tüzet elnyomta. A mint meg­
égett kezeit láttam, nem tudom, miként tör 
tént: karjai közé estem, azonban csakhamar 
kibontakoztam karjai közül és szégyenpirtól 
égve, kisiettem a szobából.

Midőn egyedül voltam, erőt vett rajtam 
a kétségbeesés. Több mint egy órája, hogy 
egyedül valánk, Pál nemsokára visszatérhetett 
és még mindig nem tudtam semmit. Megégett 
ruháim lábaimnál hevertek, de magamat még 
mindig emésSetfí egy belső láng és sováran it­
tam meg három pohár hideg vizet.

Végre összeszedtem magam, felöltöztem 
és ismét bementem hozzá. Mi volt az oka, 
nem tudom, de az ügy most szerencsésebben 
haladt előre. Elhatároztam, hogy egyenesen

korukba besoroztatva 3 évig szolgálnak a zászló 
alatt, 4 évig tartalékban és 5 évig a land 
vebrnél. E czélra Németország fegyver alá szó­
lítja lakosainak minden 30-ikát s az állandó sereg 
szükségei évenként 72 millió tallért. Ausztria- 
Magyarország összes hadereje 1.053,000 em­
berből áll, egy 36 milliót számláló népség 
mellett. Az állandó hadsereg száma 255,000 
ember, 545,000 tartalékban, 200,000 a honvéd­
ségben szolgál. Az évi ujoncz jutalék 97,000 
ember. Az ujonezok 3 évet szolgálnak a ren 
des hadseregben, 7 évig a tartalékban, 1—2 
évig a honvédségnél. így igénybe veszi Auszt- 
ria-Magyarország lakosainak minden 36-kát, 
s a rendes hadsereg tartására szükségei éven 
ként 60 és fél millió o. é. irtot. — Oroszország 
hadereje békében 700.000, háborúban 1.200,000 
főből álló s évi tartása belekerül 153 és fél millió 
tallérba.

Nem folytatom tovább a statisztikai ki­
mutatásokat, ebből is eléggé világos, mily óri­
ásira megy azon ember és töke veszteség, me­
lyet az államok az állandó hadsereg tartása 
mellett szenvedni kénytelenek.

Pedig ha az ősi ház, a szabadság s a 
haza szent földje veszélyben forog, szabadaka­
ratjából is fegyvert Jog annak megvédésére 
a nyugodt honpolgár, s harczo! érette, mint­
egy oroszlán és feláldozza — ha kell — életét 
hősiesen.

— A magyar fővárosból. A Salva­
tor Lajos főherczeg nevét viselő 58. számú 
gyalogezred e hó 15-én távozik el a budapesti 
helyőrség köréből. A vízállás ápril 3-ka óta 
változatlan. Az athletikai-Club í. hó 9-én a 
nemzeti lovardában zártkörű viadalversenyt 
rendez. A fővárosban a rendőrség által eszkö­
zölt összeírás szerint 79 zugzálog üzlet van, 
melyek a törvény kijátszásával kézi zálogra 
kölcsönzéssel foglalkoznak. Gr. Zichy Pálné az 
árvízkárosultak javára történelmi kiállítást ren­
dez az akadémiában. Az állatkertben megkez­
dették az oroszláubáz építését. A gr. Karácso­
nyi-féle drámai pályázatra beérkezett 24 mü 
közt, melyeknek fele a bírálók jelentése sze 
riet „említést sem érdemel“, aránylag legsi­
kerültebb az „Iskarioth“ és az „ítélet napja.“

V i d é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o m, márt. 51.
Legközelebbi levelemet, szoros körülmé­

nyek közt sietve adván postára, annak mint 
egy folytatásául közlöm a következőket:

Egymásután 3 kisszerű földingást észlel­
tek Komáromban, márt. 7. 5 órakor d u. márt. 
8. % 2-tőre d. u. és mart. 9. reggel 5 órakor.
19- en éjjel egy láb magasságú hó esett. 20-án 
olyan nagy vihar keletkezett, mely fákat tör­
delt ki és házak tetejét sodorta le, mire is­
mét nagy hóesés történt.

A föld besülyedés napi renden van. E hó
20- án reggel a mint egy Írnok a hivatalos he­
lyiségbe ment volna, a Rácz-utczán egy Virkl 
nevű urnák a háza előtt járdáétól együtt 3 öl 
mélységre lesülyedt. Képzelni lehet a szegény 
írnok szörnyű ijedelmét, de szerencsére a ré­
mületen kívül más baja nem történt.

Az elsülyedés itt napi esemény, az utczán 
nem bátorságos a járkáiás se a közepén, se a 
házak alatt.

Alig győzik betöltögetni a sülyedéseket, 
mert eddig is már több mint 600 kisebb, és 
263 nagyobb sülyedés történt. — De hála az 
égnek, még eddig emberélet nem esett áldoza­
tul, mert rendkívüli felügyeletet gyakorol egy 
részről a városi hatóság, más részről pedig az 
értelmes polgárok.

Ma a vízállás 14 1. és 3 hüvelyk, mely a 
víznek kétségkívül örvendetes apadását bi­
zonyítja.

Sajátságos eseménynek voltunk 22-kén 
szemtanúi, mely ebben a szomorú időben is 
mosolyt von ajkainkra. Mársnak egy magát 
erősen neki busult fia ugyanis, megunván a 
gyöngy életet, a Duna partról a bullámba ve­
tette magát Ugyde óh sors ! kitehet hát róla, 
hogy a viz a megrázó esemény színhelyén a 
vitéznek csak derekáig ért ? mehetett volna

megyek czélom felé, és a társalgást Olgára 
vittem át. Ez ingerelte öt és meglehetősen 
durván felelt. Egyik szó a másikat érte. „Meg- 
mérgeztetetett.“ — „Nem!“ — „Az tény, én 
tudom.“ — „De bát mit tud?“ — „Mindentl1

Szivem megmerevült, de uralkodtam ma­
gamon és röviaTgouflolkecás után mondám, 
hogy az nem lehet igaz, mert ha mindent 
tudna, úgy nem hallgattam volna azt el.

Különös kifejezéssel tekintett rám, mintha 
meglepte volna nyilatkozatom, és egyszerűen 
azt feleié, hogy 5 nem vágyik boszura. Ezen 
nyilatkozata oly valami váratlan volt reám 
nézve, hogy egészen zavarba jöttem s csaknem 
elárultam magam. Miután nem akartam tovább 
menni, más irányt adtam a társalgásnak 
példálództam a csókra, melyet neki adtam, 
ó megértett s felelet helyett megcsókolta ke­
zemet.

— Mit akarok még többet — gondolám 
és éreztem, hogy szivem megkönnycbült. Óva­
tosán vizsgáltam a talajt, melyen e remény in­
tegetett felém, és megkisérlém Tscheresoffot 
tovább, ismeretlen távolba csalogatni. . . Abl 
még magam sem tudtam, hogy azon távolban 
mi fenyegetett bennünket.

ugyan belyebb, de a hideg viz élvezete más 
gondolatra téritette öt, felegyenesedett, meg­
rázkódott, és minthogy a part magas és me­
redek volt, s e miatt kimászni nem volt ké­
pes, igen sajátságos képet vágva, — várta a 
a mentő kezet, mely öt lucskos és hűvös kö­
rülményeiből kiszabadítsa; nem is sokáig kellett 
várnia, mert két bajtárs érkezett, kik aztán 
nagy hahotával a vizbői kiemelték.

A segítő társak egyike aztán, didergő 
barátjának tanácsot adott eképen : Ha csak­
ugyan a Dunába akarod máskor magad ölni 
ecsém, hát olyan lébe ne ugorjál, melyet a 
tyuk is meglábol, hanem ilyenbe nézd, s 
e szavakkal belevetette magát a partról a 
mélységbe, mely öt azonnal hullámaival el is 
takará. Már mindnyájan azt hívók, hogy vég­
kép elmerült, s nem is gondoltunk a ravasz 
ficzkónak, oly rendkívüli ügyességére, midőn a 
túlpartról egyszer csak átkiált, hogy küldjünk 
egy csónakot erte, mert vélünk egy kis pá­
linkaközi állásba szeretné magát helyeztetni.

G. S.

— Vidéki hírek. A Gy.-Sopron eben 
furti vasút győr-soproni részén az összes köz­
lekedés tecnap megindult. Szegeden a vízállás 
24 iáb 9 hüvelyk. A losonczi országos vásár, 
mely május 6-ik és 7-ik napjain vala megtar­
tandó. május 9 és 10-ik napjaira lön elhalasztva. 
Egy jánosii ember lopás miatt a pandúrok 
által űzetve a Rima folyóba ugrott s bele is 
fűlt. Furcsa vallás. Egy némedi lakos ezelőtt 
4 évvel atyja házát és malmát felgyujtá, de 
akkor gyanú nem esett rá. Most, áttérvén a 
nazarénus hitre, feljelentette ónmagát, miután 
uj hitelvei igy parancsolják. Verseczen egy te­
kintélyes polgár zilált anyagi viszonyai miatt 
felakasztotta magát. Murányalján az uradalmi 
erdész három hiuzt ejtett el.

Színészét.
—d—f. Szerdán, április 5-én a Gerolsteini 

nagyherczegnö helyett szinrekernlt: „A lé­
én c z“, Szigligetinek 120 arauynyal jutalmazott 

eredeti nép?zinmüve 4 felvonásban.
Közönségünk nagyon jól ismeri e dara­

bot, melynek nagyszerű alakjai mindig gyö­
nyörrel töltik el a szemlélőket. Láttuk Bartó­
kot feledhetetlen Rónáinktól, láttuk csak nem 
rég Tamassytól, s láttuk ma Szelestől ala­
kítva; a különbséget megtehettük azonnal, 
minden tétova nélkül, s azon meggyőződésre 
jöttünk, hogy a rósz elvetemült Bertókot, ki- 
nes lelkében a gonosz indulatok fölibe emel­
kedtek a jobb érzéseknek, Szeles jó felfogás­
sal — habár helylyei-közzel gyönge színe­
zéssel adta. Első jelenete, melytől iegtöbbet 
vártunk, volt a legkevesebb hatással; először, 
mert nem fejezte ki testmozdulataival azon ál­
lapotot, melyben szerzőnek a „spitzes“ Bertó­
kot feltüntetni szándéka volt, s ez igen ter­
mészetes, hiszen épen első megjelenésekor da­
lolva jön társaival, s ugyancsak mentegetőd- 
zik, — a mit józan állapotában Bertók aligha 
tenne — hogy „nem vagyok én részeg.“ Ez 
hiba volt, mely jelenését hatásában alább szál­
lította. A ki időt vesz megának Bertók jelle­
mét, viszonyát agg szüleihez, kissé tüzete­
sebben tanulmányozni, az rögtön átlátja, mi­
szerint állításunk teljesen indokolt. A pala­
csinta történetének elbeszélése szintén nem 
volt sikerült, a mennyiben az oly sebesen 
mondatott el, hogy a szavak a sebes beszéd 
folytán öszefolyva, csaknem érthetetlenné váltak.

Egyébiránt Bertók alakjáról magáról ha­
sábokat lehetne írni, ez czélunk nem lévén, 
Szeles további működéséről sem szólunk; 
az elmondottak uián csupán azt jegyezzük még 
meg, hogy a „Belenez“ előadása nagyon hirte­
len történt, s igy nemcsak hogy jól készülni, 
de még a rendes próbákat mind megtartani 
sem lehetett, s ily körülménynél jó alakítást 
kívánni sem lehet.

A többi szereplők közzül küiőnsen Ta­
kács az, kit Szentesi Nagy István szerepében 
meg kell dicsérnünk, a sors üldözte egyenes 
jellemű rektort hiven, hatás teljesen tükzöztette 
elénk; Rótt Mari adta Julcsát, s bár nem le­
het megtagadni a bensőséget, mely rokonszen­
ves érzésteljes hangjában feküdt, az anya

vn.
Tscheresoff naplójából.

Ismét ajánlataival zaklat és minden áron 
rám akarja tolni az osztalékot. Tegnap egy 
hosszú órán át igyekezett rábeszélni, azonban 
javaslatait tréfával ütöttem el. Végre is a 
színlelés igen kitetsző és a komédia nagyon 
gyanússá lón. Egy gyermek megérthette volna, 
hogy neki előnyt szándékoztak nyújtani. Meg 
is mondtam neki nyíltan, hogy nem vagyok 
oly korlátolt eszű, miszerint ne érteném a dol­
got. Hiszen jól tudom, hogy a legkevesebbet 
sem koczkáztatoék általa mondám.

— Hát mit jelentsen akkor vonakodá­
sod? — válaszold. — Miért látszik előtted 
elfogadhatónak ajánlatom ?

— Mert nincs kedvem, mások pénzét ér­
dem nélkül elsajátítani.

— Kinek a pénzét gondolod?
— Az már aztán nem tartozik a dologra 

— bárki pénze legyen is — csakhogy meg 
nem érdemelt.

— Hagyjatok már egyszer fel vele — 
mondá Nikolajewna Julia — nem állhatom ki 
ezen, az üzlet körébe vágó beszédeket.

(Folyt köv.)
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óriási fájdalmát azonban, midőn gyermekét 
nem találja helyén, nem láttak általa kifejezve 
úgy, mint kellett volna. Mindazáltal, Rótt 

- Mari oly alak, hangja oly kellemes, taglejté­
sei, hanghordozása napról napra szabatos 
irányt kezd venni, úgy hogy közönségünk 
ma is zajos tapsokkal jutalmazta játékát. — 
Fehérváriné, Siposné, Deák Kata, Kiss és La- 
tabarné mind kielégítettek, — egyedül Gyön­
gyösi Etel silányitotta tönkre kicsi szerepét.

ZivataiOS idők jártak az egész előadás | közgyűlés tartatik.

reskedelmi és iparkamara megkeresése a 
borfogyasztási adótörvények megváltoztatása 
iránti felterjesztésének pártolásáért. Mindkét 
kérvény az illető szakbizottságnak véleményes 
jelentéstételre kiadatott. 6. A biharmegyei kir. 
tanfelügyelőnek 1875. évi jelentése tudomásul 
vétetett. 7. Az idei ujonczozas eredményéről 
szóló jelentés örvendetes tudomásul vétetett. 
(Folyt köv.)

Szombaton délelőtt tíz órakor hitelesítő

alatt míg künn a fényes csillagok ragyogtak, 
addig bent a színpadon folyvást dörgött a 
meny, a nélkül, hogy szükséglett volna reá 
— Az előadás tegnap háromnegyed nvolcz- 
kor kezdődött, vége tiz után volt, közönség 
nagyon kevés számmal.

ÚJDONSÁGOK.

* T. Előfizetőinkhez. — Tisztelettel 
felkérjük mindazon vidéki t. előfizető 
inket, kik a múlt negyedévi valamint a 
jelen évnegyedről előfizetéseikkel hát­
rányban vannak, hogy ez iránt & hét 
folyama alatt mulhatlanul intéz­
kedni szíveskedjenek. Egyidejűleg köz 
tudomásra hozzuk, hogy lapunkra idő­
közben egy hóra is elő lehet fizetni. — 
Előfizetési dij egy hóra I frt.

* A városi bizottsági közgyűlés, mely ma 
délelőtt a városháza nagytanácstermében meg­
tartatott, a meghatározott tárgysorozat szerint 
a következőleg folyt le. 1. A polgármesteri 
havijelentés tudomásul vétetett. 2. Űgvhátrány 
jegyzék; az illetők megsürgettettek jelentéseik 
beadására. 3. Győrmegye átirata, mely szerint 
a hagyatéki osztálytételeknek a közjegyzőktől 
a bíróságokhoz visszatétele iránt intézett fel- 
terjesztését pártolás végett megküldötte. Kia­
datott a jogi bizottmánynak véleményes jelen­
testeiéi végett. 4. Pozsony város az 1872. évi 
ipartörvény módosítását kérő feliratát pár­
tolás végett megküldi. — 5. Az aradi ke-

A helybeli tornaegylet f. évi ápril 9-én
vasárnap d. u. 4 órakor a tornateremben sza- 
bályszerüleg közgyűlést tart. Ezt mege­
lőzőleg 8-án, azaz szombaton d. u. 3 órakor 
ugyanott választmányi ülés lt-end; 
az évi jelentés, pénztári számadás, mérleg át­
vizsgálásának sat. sat. fölmutatása végett. — 
Mely gyűléseken a külön meghívók által érte­
sített t. ez. alapitó s pártoló tagok megjelenni 
hivatali tisztelettel kéretnek — Debreczen, 
1875. apr. 6. — az elnökség által.

* Gyászjelentés. Medgyaszay Imréné, szül. 
Bészler Mária, valamint gyermekei: Medgya 
szay Erzsébet férjezett Darvasy Sándorné és 
Medgyaszay Dezső, mélyen megszomorodott 
szívvel tudatják felejthetlen ritka jóságu férjé­
nek, illetőleg atyjuknak Medgyaszay Im­
rének városi és egyházi képviselőnek, egyszers­
mind a helybeli reform, egyház hü algondno- 
kának f. hó 5-én esti '410 órakor, életének 
61-ik, boldog házasságuknak 21-ik évében, hosz- 
szas betegeskedés, főleg két heti súlyos szen­
vedés után bekövetkezett csendes elhunytét. — 

boldogaltnak hült tetemei folyó hó 7-én 
d. u. 3 órakor, előbb kismesterutezai 1102. 
sz. házuknál, majd a ref. nagy templomban 
tartandó gyászszertartás után a czeglédutczai 
sirkertben fognak végnyugalomra tétetni. Mely 
szomorú végtisztességtételre rokonai, városi 
képviselő és egyháztanácsásos társai, baráti, 
ismerősei, a nagy közönséggel egyben tiszte­
lettel meghivatnak. Kelt Debreczenben, 1876. 
ápril 6-án. Áldás és béke nyugvó poraira!

* Gusztrinyi Sándor a városunkban is elő­
nyösen ismert ruhaszabás tanító, a ki nemcsak 
Budapesten, hanem a világ fővárosaiban is

nagy tetszésben részesült, megérkezését váro­
sunkba tisztelettel jelenti. — Rnha-szabászati 
oktatás módszere, minden eddig feltalált sza 
bászatot fel ölel. Két hét alatt, napontai 2 órai 
gyakorlattal tökéletes betanítást Ígér. Tantár­
gyai: 24 féle derékszabás a legmagasabb ízlés 
köréből. Többféle szoknyák, tunikák, ujjak, 
palletók, — gallérok, — háló-köntösök, — in­
gek, — kötények, — menyasszonyi ruhák,_ 
gyermek öltönyök szabásai sat. Ferde növé­
seknél a szabás általi ideál termet előtüntetés 
sat. Szóval a szabászat elöszámlálhatlan min­
den nemeiben képes oktatást nyújtani. Fize­
tési dij beoktatásért 15 frt. a. é. Ez összeg 
azonban a körülmények kedvezőtlen voltánál 
fogva részletben is törleszthető. A kik pedig 
chabion szerint, az olcsóbb és közönségesebb 
ruhaszabást óhajtanak elsajátítani, azt 4 órán 
át 10 frt. a. é. eszközölhetik. Tisztelettel kéri 
a helyi urhölgveket, hogy bejelentéseiket 
Györki Sándor, Kubinyi Kálmán és Schvarc 
urak kereskedéseiben méltóztassanak bejelen­
teni. Gusztrinyi Sándor vándor nő 
ruhaszabászi rajztanár.

* Távirat a tiszaszabályozási társulat 
igazgatójától. Érkezett ma délelőtt 10 órakor. 
Tokajban és Szigetben 4", Szatmárt 3", Pata­
kon 1" 9"' apadás.

* Nyílt köszönet A debreczeni könyv- 
nyomdászok „önképzö-egylete“ részére Kár­
páti Károly ur két db. könyvet ajándé­
kozott, melyért fogadja az egylet nevében leg­
mélyebb köszönetemet. Debreczen, 1876. márcz. 
6-án. Hitessv Lajos, könyvtárnok.

* Balázs Kálmán és zenetársulata min­
den szombaton a Haselmayer István vendég­
lőjében, vasárnaponkint délután pedig a nagy­
erdei fürdőház vendéglőjében fog működni.

* A nagytemplom tornyának mindenik órája 
megállóit, a közönség most már csakugyan 
nem tudja magát tájékozni az idő felől; itt 
volna talán már az ideje, hogy az óráknak 
százados gépezete ujjal cseréltetnék fel.

* Köszönetnyilvánítás. A helybeli iparos- 
ifjúság önképzöegyletének, Nagy Ferencz ügy­
véd ur 4 dr. dákót volt szives ajándékozni, a 
melyért fogadja az egylet nevében köszönet­

nyilvánításomat. Debreczen 1876. ápril 6-án 
Dnsóczky János egyl. gazda.

* Megjelent és szerkesztőségünkhöz be­
küldetett : „Elemi latin n y e Ív t a n,“ a 
középiskolák alsó osztályai számára, készítette 
Békési Gyula, gymn. tanár. A nagy nyolczad- 
rét füzet igen czélirácyosan van összeállítva, s 
a kiállítás csinossága a kiadó ifj. Csáthy Ká­
roly gaz. akad. könyvárus dicséretére válik. 
A mü ára frt; ajánljuk a közönség figyel­
mébe. , ,

* Az „Apolló“ czimü zenemű folyóirat 
érdekes és változatos tartalommal megjelent. 
Tartalomjegyzékét jövő számunkban közöljük.

BEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Pénteken, 1876. ápril 7-én adatik:
A. kintornás család..

Tarkaság.
— Statistik a. Egy külföldi tudós 

kiszámította, hogy az összes világrészeken 8 
millió hatvanezer bolha működik s ebből 6 
millió esik a — nőkre, a többi pedig a férfiak 
részére marad fenn. Szeretnék tudni, minő el­
járást követett a „dr,“ hogy e nagyszerű s egé­
szen uj fölfedezésre jutott ?

— Egy sakktábla a philadelphiai 
közkiállitáson vonja magára máris a bejárók 
figyelmét. A játék-figurák két tábora a néme­
tek harczát az ultramontanismus ellen ábrá­
zolja. A király és királyné egyfelől Vilmos csá­
szár s Augusta császárné, — másfelől Pius 
pápa s egy apátné; — a futárok egyfelől Bis­
marck herczeg és Fáik miniszter, — más­
felől két német érsek. — A lovasokat egyfelől 
porosz dsidások, másfelől szamarakon nyar­
galó szerzetesek ábrázolják. Megéri Bismark, 
hogy az ultramontánok ezen a táblán még 
majd megbuktatják politikáját!

— A szatmári sorompónál egy vi­
déki asszony jött be szekeren. Ä pénzügyőrök 
kérdék tőle: nem hoz-e valami fogyasztási-adó 
alá eső tárgyat? A nőnek kocsiülésében két 
sonka volt és az igazsághoz híven igy szólt: 
„igen két sonkát hozok“. „Hol van?“ kérdék 
a pénzügyőrök. „Rajta ülök“, válaszold a nő. 
Erre nevettek egyet az őrök és azt mondák: 
„Paszszirt“.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

N y i 11 t é r.
Valódi erfurti

lk©rií is wiig magiak
kaphatók

Máté Ferencznél
Debreczenben főpiaczon

112. 4—4

Mandel Ignácz
borkereskedésében

g: HÚSVÉTI BOR
kapható.

Virág árulás.
Kert és ablakdiszitésre alkalmatos 

több ezer cserép különféle virágot és 
nagy választékban meglévő legújabb 
szőnyegzeti plántát Berger Hen­
rik ur postakerti telepén eladóvá tettem 
és azt jutányos áron a tisztelt 
közönségnek ajánlom.

Simkovits Béla,
116 1—3 kertész.

HIEDETESEK.
3c ser«;«:

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiallitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

L Á
arany- és ékszermüves

ß Debreczenben, főpiacz Szik szay József’
S ur háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul

alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divatu női 
garnitúrákat és kar] ereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medaillonol it, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u. m. evő. káv és- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli . mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:

Veres László,
arany és ékszermüves Debreczenben.

Nem szédelgés!H
Postai utánvétel, vagy az összegnek be­
küldése mellett, s felénél sokkal alább 
szállított gyári árakon következő tárgya­
kat szállít az E. Schwenk ezég, I. Wéih- 
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű 

legfinomabb china ezüstből:

km M

1. pár szalongyertya- 
tartó. előbb 5.50 kr, most 3— frt.

1 vaj szelencze 3.50 kr, 1.20 kr,
6 kés palló 5— írt. 2.25 kr,
2 szervéta fogó 2.40 kr, 1- frt,
1 dohány szelencze
1 czukorszelencze ” 3— frt, ” 1.25 kr,

(belül aranyozott)
3 palaczkdugó, alak­ ” 12 frt, ’> 7— frt,

zattal 3— frt, 90 kr,
1 ezukor fogó 2.20 kr, 90 kr,
6 tojástörő 6— frt, 2.40 kr,
1 theaszürő 80 kr, 30 kr,
1 kézi gyertyatartó 1- frt, 50 kr,
1 tejfelszedő kanál 3— frt, 1.25 kr,
1 levesmerő kanál
1 törtezukor és bors

4.80 kr, ” 2.30 kr,

tartó 3- frt, 1.50 kr,
6 kávés kanál 3.75 kr, 1.60 kr,
6 evő kanál 5.50 kr. 3— frt,
6 asztalkés 5— frt, 2.80 kr.
6 asztali villa „ 5- frt, „ 2.80 kr,

e® ö Mg

női divat és kész ruhák raktára
Budapesten, Szervita-tér 6. szám.

Bátorkodunk a n. érd. közönségnek tudomásul hozni, miszerint
a tavaszi idényre való divat-kelmék párisi Wlodell-Costume, dolmány, 
paletot-gallérok sat. sat megérkeztek és raktárunkban nagy válasz­
tékban a legjobb minőségben, legolcsóbb árak mellett kaphatók. __
Egyszersmind megemlítjük, hogy a ruhák készítése saját vezetésünk 
alatt a legújabb párisi divat szerint történik, nemkülönben kiházasi- 
táshoz szükséges egész készletek szállítását átvesszük, s kiváuatra 
kelme-minta szeleteket készségesen küldünk. gg 5_g

KX
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6 gyümölcskés, villával előbb 4.80, most 2.60 kr.
1 főzelék kaná!
6 gyermekkanál
1 kávés csésze alsó 

tányérral, finoman 
metszve, belül ara­
nyozva

1 eczet és olaj pa- 
laczk együtt

3— frt, 
4.90 kr,

7— frt,

8- frt,

1.40 kr, 
2.70 ka,

3- frt, 

4.50 kr,
Különösen figyelemre méltó :

mind e 24 drb csinos tok­
ban 25 frt helyett összesen 

csak 10 frtot kóstál.

Magyar mértékhitele­
sítő hivatalban

hitelesített és legjobb 

szerkezetű

sulyok
és
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nagy választékban kaphatók

Bigáayi A.*aát
Bécsben, Singerstrasse ÍO.

G evő kanál 
G kéx 
G villa
G kávéskanál

Továbbá: felszolgáló táczák, asztalborité- 
kok, látogatójegy kosárkák, alkalmas üres to­
kok, minden formájú evőeszközökhöz folyvást 
készletben vannak. Részletes ismertető leírások 
ingyen küldetnek.

E. Schwenk I. Weihburggasse 14 Wien.
64 9 — 12

A hölgyvilág figyelmébe!
Van szerencséin tudatni a nővilággal, hogy 

mindennemű női ruha és felöltő nálam a leg­
újabb divat szerint oly jutányos áron készíttetik 
el, hogy a ruhák elkészítéséhez képest azokat 
senki más el nem készitheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű pártfo­
gásban részesülök, s csak e pártfogás növeke- 
kedése folytán lehetek azon helyzetben, hogy a 
legcsinosabb ruháknál is a legolcsóbb s jutányo­
sabb árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpontosab­
ban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

103 3—6 2137. ez. a Nánásy háznál.

A kimaradhatlan

ternónyeremény
játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó.

Ezen játékterv egy sorozatának ára
osak 50 kr. o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprő- 
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

D. D.
113 3—? a temójátékterv kiadója.

, Azon t. hölgyek és menvaszonyok, kiknek szándékuk volt Budapestre menni na- 
I gyobb vásárlások végett, fólkéretnek ezennel

MÖSSMERJÓZSEF
„A menyasszonyhoz“

czimzett vászon és fehérnemű kereskedésében magukat előjegveztetni és pedig 
a kővetkező czelbol: Miután az utazás Budapestre százakra menő költséggel van 
összekötve, az ott létező igenismert. „A menyasszonyhoz“ czimzett vászon” és fe­
hérnemű czeg azon tisztelt hölgyek és menvassznyoknak, kik teljes bizalommal vannak 
az említett czeg iránt, oly ajánlatot tesz: legyenek szívesek megírni, hogy melv idő-1 
tajban es hova küldjük megbízott utazónkat, hogy a legtökéletesebb vászon és asztal­
nemű mmtagyüjteménynyel és a legrendesebben dolgozott kész fehérneműkkel 
ellátva becses megrendeléseiket átvegye; s részünkről a legpontosabb s figyelmesebb ki­
szolgálást ígérhetünk a t. vevőknek^ a legjobb minőségű árukat jutányos árak mellett.

I Szives tudósításukat leginkább azon okból van szerencsénk "kikérni- mivel ez
áltál lehetséges lesz az utazó segéd útiköltségeit lehelő legcsekélyebbre szabni é<= 
ugyanazon útirányban levő több állomást rendes sorban meglátogatni 

E czélból elegendő egy levelező lapon megirni

a lakhelyet, kívánt időt és 
a nevet

I melyre bővebb értesülés végett rögtön írunk a t. megkeresőknek
Előjegyzések ápril' 15-ig vétetnek fel. ‘ ,
Árjegyzékek, minták, méterátszámitási táblák bérmentve és ingyen küldetnek.
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"Wiktov

gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutcza 2203.

Ajánlja saját készitményü s legczélszeriibb szerkezetű ten­
geri morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szelelő rostáit,— 
többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko­
saras uj mérlegeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerii át­
alakítását, javítását és meghiteiesittetését eszközli.

. Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka­
zán javításokat a legjutányosabb áron.

50 9—25
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Kiadó tulajdonos debreczeni Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876
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